

新疆“6·29”劫机事件始末

- 六名暴徒图谋“机毁人亡”
- 粮食局副局长打掉引燃物,五位警察挺身而出
- 多位乘客受伤,飞机安全着陆时机舱喊出“团结就是力量”



GS7554次航班示意图

新疆和田“6·29”劫机事件发生至今已过去多天,事发当时情形、暴徒劫机目的等细节7月4日经由中央电视台对外披露。

据劫机事件亲历者回忆,6名暴徒曾图谋“机毁人亡”,但在乘务人员和乘客的联手反抗下被全部制服。目前,警方正在对这起劫机事件进行调查。

另据新华社报道,4日,两名参与处置劫机事件的民警被授予全国二级公安英模称号。

起飞不到10分钟遭意外

发生劫机事件的系天津航空GS7554次航班。29日中午12时25分许,该航班从和田机场起飞,按计划将于13时55分抵达乌鲁木齐地窝堡机场,机上包括机组人员在内有101人,其中几位是老人和孩子。

然而,飞机在起飞不到10分钟就遭意外:3名暴徒手持金属管开始冲击飞机驾驶室。

新疆维吾尔自治区粮食局副局长刘会军当时坐在飞机前舱2F座位上。“当时暴徒手里拿着工具,还在那里大喊大叫,我的第一反应就是劫机了。”

“我就下意识地把安全带解开了,正在想把他们看仔细一点的时候,突然发现离我最近的那个人已经把手里的火种点燃了,正在燃烧,一旦引燃就是机毁人亡。”刘会军补充说,“所以我也没想什么,也没有时间让我过多的考虑,我就站起来,好像是喊了一声‘你干什么’,然后就一把把他拿的东西打(掉)了。”

“歹徒急于置人于死地”

南开大学党委学生工作部干部赵甘事发时

也在GS7554次航班上。坐在5A座位上的他在接受《中国青年报》采访时回忆说,飞机刚平稳飞行一会儿,自己就听到一声大喝,“闻声望去,只见从后排方向冲来几个人,喊着听不懂的话,直奔驾驶室方向。他们使用像钢管一样的工具,敲打机舱前排的乘客。有的歹徒冲到了头等舱,距离我最近的一个在第4排。”

赵甘表示,起初自己还误以为只是斗殴,但事态的发展“越来越不对劲”。“歹徒们抡着管子又打又刺,急于置人于死地。”

事件平息后,赵甘和一些乘客分析猜测,歹徒当时的目的可能是想在最短的时间内先打死几个人,起到杀一儆百的作用。

看到这一景象,28岁的赵甘起初有点发懵,两腿发抖,“脑子一片空白”,傻坐在座位上。“我看到大约有4个人站起来赤手空拳与歹徒搏斗。在这些勇士的带动下,旁边的乘客也跃跃欲试。”

坐在赵甘前排的两位女士比他反应要快。一位看上去30多岁的女士抡起随身带的背包猛砸歹徒,但被歹徒一把推倒在座椅上。

民警机上号召一起反抗

就在3名暴徒冲击飞机驾驶室的同时,机舱后方又有3名暴徒开始持械攻击。

和田公安局民警陆茂鹏当日坐在飞机13排A座,发现暴徒持械攻击后,他当即站起来号召大家一起反抗。“我跟大家说,别紧张,一定要冷静,不要乱跑,先坐到原位。我说的最多的一句话就是:他们是少数,我们是多数,大家不要怕,我们一起来反抗。”陆茂鹏回忆当时情景说。

除了陆茂鹏,这架飞机上还有另外4名民

警,分别执行不同的任务前往乌鲁木齐。这5名警察来自不同的工作岗位,但面对暴徒都义无反顾地挺身而出。“从内心上说,我是警察。我觉得我那时候谁上谁下?我只有这么一个信念,其他乘客一起制服了歹徒。”陆茂鹏说。“我就跟旁边的朋友说,他们是恐怖分子,赶紧起来,接下来就冲上去把他摁到了地上。”洛浦县公安局民警图尔洪·如则尼亚孜在接受采访时说。

搏斗持续十几分钟

面对丧心病狂的劫机分子,在民警的带领下,其他乘客纷纷加入到与暴徒的搏斗中。“我用维语喊话,‘大家都起来,跟他们斗,不然我们都没命了。’一喊出来,机舱里很多人都反应过来了,有男的女的都在喊,各民族团结起来,不要让暴徒的举动得逞。”机上乘客、洛浦县教育局副局长付华成回忆说。

墨玉县人民医院医生迪里夏提·艾山也参与了和歹徒的搏斗,当时他是从23排C座赶到飞机前舱的,在这段不到20米的路,他和机上其他乘客一起制服了两名暴徒,并把机舱中部的妇女、老人和儿童转移到了靠后相对安全的地带。“反正要那个啥(牺牲),如果是我去到那边把他们制住,飞机上的其他人还有生还的机会。”迪里夏提·艾山说。

经过十几分钟的搏斗,暴徒们的劫机阴谋在机组成员和乘客们的共同抗击下以失败告终。“当我们制服暴徒以后,乘机长在广播里面,不断地鼓舞我们,安慰我们,说飞机就要降落了。”付华成也表示,在飞机着陆的那一刻,机舱里喊出了团结就是力量,充满着胜利的呼喊声,“那时候我们都是热泪盈眶。”



新疆 犯罪嫌疑人木沙
与另外5人

央视截图

六劫机歹徒身份确认

均为男性,其中一人在乘机时使用假名字

经和田公安机关初步审查,6名劫机者的身份目前已经确认,均为男性,分别是:木沙·玉素甫、阿巴拜柯热·伊比拉伊木、艾热西地卡力·依明、买买提艾力·玉素甫、阿里木·木沙、吾麦尔·依明。

其中,阿里木·木沙在乘机时使用的是名叫亚森·麦麦提的假名字。

犯罪嫌疑人木沙在接受采访时承认,他在6月29日与另外5人参与了劫持飞机。“劫机”目的是劫持飞机出境,进行(所谓的)伊吉拉特

“圣战”。

而事发时乘坐GS7554次航班的南开大学党委学生工作部干部赵甘,在接受媒体采访时表示,并非所有歹徒都是高大健壮的,“我至少见到有3名歹徒是‘精瘦’的。被摁倒后,他们仍然手舞脚蹈,试图反抗。起初,人们没有想到控制他们的办法。后来有人提醒说,大家可以解下皮带,捆住他们的手脚,再搜一搜身,以防有爆炸物。”

最早站起的人居功至伟

虽然距事发已有好几天,但亲历了“6·29”劫机事件的南开大学党委学生工作部干部赵甘仍心有余悸。

6月29日,天津航空公司GS7554次航班机组执行新疆维吾尔自治区和田到乌鲁木齐飞行任务时,遭遇6名歹徒暴力劫机。

如今回想起乘客与歹徒搏斗的整个过程,



陆茂鹏等乘客制服歹徒

赵甘认为,“最早站起来的人太关键了”,“他们的引领作用居功至伟,幸好他们带了个好头,没有被歹徒压制下去。他们也受伤最重,后来住进了医院。”

赵甘估计,“战斗”持续了15分钟-20分钟,“6个歹徒全被摁在地上,每个歹徒至少被两个人摁住。”

“乘客们也受伤不轻。机舱内有多处血迹。”赵甘虽然加入较晚,但仍然满手是血,“我亲眼见到,两名安保员和几位乘客满头鲜血地顽强搏斗。结束后,有人累得瘫坐在座位上,眼睛周围肌肉模糊。”

飞机安全返回和田机场后,6个歹徒首先被抬了出去。另外,下飞机后,所有乘客被逐一检查身份信息。

随后,在警察的引导下,机组人员和乘客回到了候机室。医务人员为他们检查和处理伤口,警察负责核对身份信息,警犬则围着行李嗅来嗅去。

聊天时,赵甘听到有人说,冲在最前面的歹徒一开始点燃了一个东西,已经冒烟了,但是被踢掉了,没有爆炸。

赵甘透露,“战斗”结束时,自己曾站在机舱里,在别的乘客手中见到了一个爆炸物。“那是从歹徒手里夺来的。我记不清这个家伙是什么颜色,只记得它大小就像一个大大的墨水瓶。”



巴勒斯坦将为阿拉法特开棺验尸

阿拉法特遗物中检出剧毒元素,其家人要求重检遗体得到巴民族权力机构同意

瑞士一家机构4日说,巴勒斯坦已故领导人亚希尔·阿拉法特遗物检出超过正常标准的剧毒放射性元素钚。

应巴勒斯坦民族权力机构前主席阿拉法特家人的请求,巴民族权力机构4日同意为阿拉法特开棺验尸,以探查其真正死因。

剧毒元素活度惊人

位于瑞士洛桑的放射物理学研究所发言人达西·克里斯滕3日告诉路透社记者,他们在阿拉法特的遗物中检出剧毒元素钚-210,活度“使人吃惊”。

卡塔尔半岛电视台报道,私人物品由阿拉法特遗孀苏哈交给这家电视台送检,包括衣物、牙刷和头巾。“我可以向你证实。”研究所研究员弗朗索瓦·博许在半岛电视台播放的一部纪录片中说,“我们在阿拉法特先生包含生物流体痕迹的物品中检出无法解释、高活度的钚-210。”

英国《每日电讯报》报道,研究人员从阿拉法特内衣残留尿渍中检出的钚

-210为180毫贝克勒尔,是致死活度的20多倍。

钚由知名科学家居里夫人和丈夫皮埃尔发现,是已知最稀有、也最具毒性的化学元素之一。天然的钚存在于铀矿石和钍矿石中,由于含量过于微小,钚主要借助人工合成方式获得。

是否遭人下毒仍无定论

阿拉法特是巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)创始人,参加过4次中东战争,因与以色列前总理伊扎克·拉宾签署奥斯陆协议而获得诺贝尔和平奖。接受数周治疗后,他在法国巴黎一家医院去世,终年75岁。

当时,法国官员以保护隐私为由,拒绝公开阿拉法特临终前的身体状况和确切死因,令他遭人下毒的传言四起。巴勒斯坦官员一度指认以色列是毒害阿拉法特的幕后真凶,而巴方2005年一项调查排除他死于癌症、艾滋病和中毒的可能。

按研究所发言人克里斯滕的说法,医学报告描述的阿拉法特临床症状与钚-210中毒不相符,现在无法就这名巴勒斯坦前最高领导人是否遭人下毒给出定论。

阿巴斯要求调查新证据

研究所研究员博许说,若想验证阿拉法特遭毒害一说,他的遗体必须接受进一步检验。“如果(苏哈·阿拉法特)确实想知

道在她丈夫身上发生了什么,我们需要取样。”他说,“速度必须尽可能快,因为钚正在衰变,如果我们等得太久,任何可能存在的证据无疑都会消失。”

就丈夫的死因谜团,纪录片结尾处,苏哈说,她会要求进一步检验阿拉法特的遗体。“我们必须向前一步……向所有的穆斯林和阿拉伯世界揭示真相。”

巴民族权力机构主席府发言人阿布·鲁代纳4日告诉新华社记者,巴民族权力机构主席阿巴斯要求阿拉法特死因调查委员会调查卡塔尔半岛电视台日前披露的阿拉法特死因新证据。鲁代纳说:“没有任何宗教或政治因素能阻碍发掘阿拉法特遗体并验尸。”

启东市书法美术培训中心 2012年暑期班招生简章

启东市书法美术培训中心是本市书法家协会主席施惠新创办于1998年的民办学校。创办10多年来,以本市书法、美术顶尖高手为核心师资,笔路蓝缕、呕心沥血,悉心培养了1200多名书画骨干,成为本市书法美术培训的一块金字招牌。2012年暑期班招生如下:

班级	时间	师资	收费	备注
硬笔书法班	7月10日—7月30日 每天上午8:00-11:00	施惠新 龚金辉	600元	龚金辉,本科学历,中学教师,中国硬笔书法家协会会员。
国画班	7月10日—7月30日 每天上午8:00-11:00	周启昌	600元	周启昌,65岁,市老年大学教师,从事国画创作40年,多件作品入选省级以上展览,为本市最优秀的国画家。
素描班	7月10日—7月30日 每天下午2:30-5:30	王帅	600元	王帅,30岁,南京艺术学院美术本科毕业,中国美术家协会会员;启东版画院专业画家,有多件作品入选全国美展并获奖,素描功底扎实。
毛笔书法班 (主授楷书、隶书)	7月10日—7月30日 每天下午2:30-5:30	施惠新	600元	施惠新,50岁,毕业于南通大学中文系,主任编辑、国家二级美术师,市书法家协会主席,市政协协委员。有多件作品入选国展。

注:暑期班第二期:8月1日—8月20日,收费与第一期相同,学40个半天收费1100元。开学后随时可插班学习,并可按实际课时结算,每半天收费30元。
报名热线:83063866 地点:紫薇公园清波馆(启东书法院)